

体育



深圳烈豹蓄力启航

主帅:沈梓捷和贺希宁是非常好的朋友

“篮球比赛中,球员之间出现矛盾很正常”

王建军对于这支深圳队再熟悉不过了:2016—2017赛季他带队闯入联赛四强。2018—2019赛季季后赛1/4决赛面对北京男篮,深圳队在先失两场的情况下连胜三场晋级四强,创造了CBA的历史。2020年7月,少帅邱彪从王建军手中接过了球队的教鞭。

上赛季深圳队的战绩一直不错,球队的人员配置令外界非常羡慕,队伍常规赛的战绩也相当不错。遗憾的是,球队在季后赛1/4决赛中不敌上海,未能再进一步。在外界看来,沈梓捷与贺希宁在球场上的争执,是队伍出局的主要原因。

Q:时隔近两年时间再次出任深圳队主帅,重新回到这个熟悉的岗位,您个人有着怎样的感受?

A:确实比较突然,一开始说让临时带一下,后来就是一直带下去了。俱乐部交给我这个任务,我肯定要认认真真、全力以赴完成。

Q:目前距离新赛季开战还有一段时间,夏训的日子,对于现在这支队伍有着怎样的训练计划?

A:现在沈梓捷、贺希宁、顾全三名球员在国家队,另外还有两名球员在国青队。目前在队训练的就十多名球员,工作的重点是对现有的人员去挖潜和提高。今年青年队上来了5名球员,条件是不错的,但差距还是有。现在队内年轻队员比较多,这两个多月的训练是以基本功为主。包括队内原来的年轻球员,还是比较有冲击和活力的,要把基本功练得更扎实,这样对于队伍提升会更有帮助。

Q:在即将开始的CBA夏季联赛上,有哪些目标?

A:夏季联赛,就是给年轻球员更多比赛的机会,毕竟青年队的比赛还是少。夏季联赛同时也是检验两个多月训练成果的机会,希望年轻人能够把训练的水平展现出来,包括反击、转换的速度等。这是一个寻找问题的过程。我们看看练的东西在比赛中能否运用,然后再通过训练去解决问题,下一步训练才更有针对性。

Q:上赛季季后赛面对上海的第一场,队伍在场上发生了一个小插曲(沈梓捷与贺希宁发生争执),这个小插曲直接影响到了球队的成绩。从您个人的角度讲,怎样看待这个小插曲?队伍下赛季在团队建设上,需要做哪些工作?

7月的东莞酷热难耐,在深圳男篮的东莞训练基地内,一众球员在王建军的带领下正练得热火朝天。时隔两年,王建军重回球队主帅岗位,他每天都带领球员们苦练基本功。如今距离新赛季的CBA联赛还有几个月时间,烈豹众将正在蓄力,期待重新启航。

■新快报记者 高京



■沈梓捷目前代表中国男篮参加比赛。新华社发

A:我们的队伍是非常团结的队伍,其实这个事情更多是外界的过度解读。两个人在场上的出发点都是好的,都是以赢球为目的,只是方式方法上欠缺了一点。篮球比赛中,球员在场上出现矛盾也是正常的,很多时候也是不可避免。两个人从小到大都是非常好的朋友,场下的关系非常好。出现这个小插曲,外界的看法就是队伍不团结或怎么样,其实事情过去就过去了,一点事都没有。第二场对阵上海,两个人打得也很好,很默契,并不像外界所炒作的那样。

深圳队的孩子从小就是在同一个队,俱乐部的管理和要求都非常严格,各方面都有规定,按照管理和规定来就没问题。在这个同时,我们的思想工作也会跟上,让球员明白更多的道理。

“新赛季人员框架不会改变,业余时间喜欢钓鱼”

过去的事情都已翻篇,如今距离2022—2023赛季CBA联赛还有几个月的时间,今年各支球队都发生了一定的变化。在这个大变局之中,深圳队还是以不变应万变,保留球队原有框架,一步一个脚印去提升。

Q:新赛季在外援的选择和使用上,是延续之前的搭配,还是会有新的调整意向?同样在国内球员的调整上,有哪些计划可以透露?

A:球队新赛季主要的框架不会变,只是补充了一些年轻球员。外援方面也希望保持原来的人选,但具体还在谈判当中。上赛季白昊天、卢鹏羽、容子峰都打得不错,看得到他们的进步,希

望通过夏天的训练,他们能够在下赛季发挥更大作用。目前李京龙、赵晏满正在球队试训,两个人都展现了积极向上的态度,在训练中以身作则,也希望留在队伍当中,我们看到他们也确实具备这个能力。

Q:这个休赛期,联赛中很多队伍在人员层面都发生了很大变动。有人说:下赛季的CBA很可能是一个重新洗牌的赛季。在这样的变化之中,深圳队会做哪些准备?

A:我觉得还是要从自身做起,把自身的不足提升,按部就班把备战做好,到比赛就会更充分。可能有些年轻球员上来心态不成熟,还是要更多解决这个问题。技战术层面,我们会寻找一个更简单、更适合队伍的风格打法。队伍在这个过程中是稳步提高的,把自己做好,这个提升是最重要的。

Q:您之前有着丰富的执教青年队的工作经验。对于现在队内一众年轻人,在下赛季的使用和培养有一个怎样的计划?

A:希望年轻队员能够站出来,要能够跟队伍衔接上。不要说两极分化太大,这样打球的人更多,对整体实力的提升就有更大的帮助。在这个过程当中也希望这些年轻队员能把握住机会,这个机会不是说教练和俱乐部给予你的,是你通过训练和比赛表现出来一定的能力,自己去争取的。光去等是绝对不行的,希望年轻球员在训练中更加刻苦,更快适应CBA这种高强度对抗,发挥自己的作用。

Q:这次吴庆龙出任球队顾问,过往您与吴指导有过多次的合作经历,对于新赛季继续联手的前景,您有怎样的期待?

A:我和吴庆龙从2010年在国青队就有合作,几次下来合作得非常愉快,他作为老大哥给了我很多帮助。包括战术打法、训练要求方面,在比赛中给我的提醒和指导都是非常有意义。我们在一起可以说无话不谈,有什么事情都可以相互沟通。其实我们整个教练组团队、医疗团队,都非常融洽,每个人各负其责,按部就班把事情做好,是一支非常团结的队伍。

Q:平时的个人爱好有哪些?

A:我很喜欢钓鱼,周末有时间的话,会带着朋友和家人去钓鱼、吃个饭什么的。但现在工作比较忙,能去钓鱼的时间也不是太多。当然也挺喜欢喝茶,不过都是蹭别人茶喝,自己没那么多研究。

第八次参加田径世锦赛,巩立姣依然渴望金牌

据新华社电 去年在东京奥运会上夺冠后,巩立姣填补了运动生涯最后一个“金牌空白”,该拿的冠军都拿过了,但面对7月15日开幕的尤金世界田径锦标赛,她依然渴望赢得金牌。

“谁还嫌冠军多呢?我仍然有更多的目标,希望拿好多的冠军。”第八次参加世界锦标赛的巩立姣说。

12日15时,尤金烈日当空,两天前抵达美国的巩立姣和参加女子铅球比赛的队友宋佳媛和张林茹一起,进行了两个多小时的训练,这也是她到美国后的首次室外训练。

东京奥运会夺冠后,巩立姣给自己放了半年的长假,4个月前才恢复训练,但她对目前的状态感到非常满意。“尽管无法与东京奥运会时相比,但基本已经恢复到了90%。”

奥运会上夺冠并没有消减这位33岁“老将”心中对夺冠的渴望,并且除了冠军,她还有更高的梦想。

“我以前的梦想是在奥运会上赢得冠军,但我的终极梦想是成绩能够突破21米,我也希望下届奥运会之前,或者是巴黎奥运会上,能突破自己,达到自己的极限。”

在东京奥运会,巩立姣以20米58的成绩赢得冠军,这也是她的个人最好成绩,她认为,未来三年突破21米绝非梦想。

“21米不是太遥远,其实东京奥运会的时候,我也没有发挥得特别好,我相信还有没有展现出来的实力,因此很想达到21米的目标。”

从11岁开始练习铅球,巩立姣在田径场上摸爬滚打了20多年,她说奥运夺冠后,很多人劝她退役,因为已经“功成

名就”,所有的大赛冠军都拿过了,应该急流勇退。但巩立姣决定继续练下去,因为心中对铅球运动有太多的不舍。

“不舍得。”她说,“其实即使巴黎奥运会后退,也会不舍,希望慢慢退。20多年了,铅球已经成了生命中的一部分,现在训练中,感觉铅球就是我的朋友,离不开它。”

还有一个重要原因,她认为中国田径运动进入了历史上最好的一个时期,出于感恩,她觉得应该为国家赢得更多的荣誉。

“现在国家给了这么好的训练和比赛环境,我现在也没有伤病,因此必须要坚持下去。”

尤金世锦赛将在俄勒冈大学体育场举行,巩立姣以前曾两次来过这里参赛,对场地很熟悉。女子铅球比赛将在



7月15日和16日两天举行,巩立姣对困难也非常清醒,本赛季对手全部保持了很好的状态,最好成绩超过20米的选手有6人之多,这是往年很少见的现象。